

# 我市明年启用新能源汽车号牌

## 老年代步车和低速电动车不在此列

□记者 赵志国

本报讯 昨天上午,市民刘女士驾驶着自己的电动汽车行驶到市区建设路东段时被执勤交警拦下并接受了处罚。事后,刘女士致电本报热线诉说“委屈”:自己所开的明明是“新能源汽车”,交警为啥要对自己处罚?记者昨天就此采访了市公安局交通管理支队车管所

相关负责人。该负责人称,刘女士驾驶的属于低速电动车,应该按机动车对待,必须悬挂机动车号牌才能上路。

据市公安局交通管理支队车管所相关负责人介绍,随着新能源汽车不断普及,使用者对于加强管理的呼声越来越高。2016年12月1日起,上海等5城市率先试点启用了新能源汽车专用号牌。今年11月20日

起,我省郑州等12个城市启用新能源汽车号牌,预计明年6月底前我市也将启用新能源汽车号牌。据了解,目前我市市民购买新能源汽车后,需要办理和燃油机动车一样的车牌才可以上路行驶,在未来实行新能源汽车的专用号牌后,只需办理更换手续即可。

这位负责人告诉记者,目前,在我市街头行驶的所谓的老年代步

车、低速电动车基本都不属于新能源汽车,国家对新能源汽车在制作工艺、时速、续航、电池等方面都有严格的要求。市面上许多老年代步车、低速电动车并不符合相关规定,更有一些车辆使用的是铅电池,两三年就得换一次,并不环保。需要上牌的新能源汽车必须在国家《车辆生产企业及产品公告》范围内,并按机动车统一规范管理,并非所有

电动汽车都可以上牌,可以注册上牌照的新能源汽车与老年代步车等轻型电动车不能混为一谈。

据了解,我市对老年代步车等电动四轮车早就有明确规定,电动四轮车在《车辆生产企业及产品公告》名录内的,一律按机动车对待,必须悬挂机动车号牌才能上路。不在此之列的电动四轮车,将不得在道路上行驶。

# 洒水致道路结冰事故频发

## 多位骑车市民被“撂倒”,呼吁洒水车人性化作业

### 记者调查:气温过低该如何洒水,有关部门早有规定

□记者 王春霞

本报讯 昨天凌晨,市区最低气温降至零摄氏度以下,然而一些路段洒水车依然照旧尽职尽责地洒水,不少骑车上班或送孩子上学的市民在结冰的路面滑倒。昨天上午,市民纷纷拨打晚报热线,呼吁洒水车人性化作业,气温接近零摄氏度时暂停或延迟洒水。记者采访了解到,其实,我市环保及城管等部门对于气温过低时如何洒水早有规定。

### 多位市民反映 骑车滑倒在路上

昨天一上班,晚报热线4940000就不停响起,除了有市民报料道路结冰致车辆追尾事故外,还有不少市民反映“骑车滑倒在路上,建议洒水车人性化作业”。

李女士家住鹰城广场附近,孩子在体育路小学上学。她说,早上她骑车送孩子上学,连续两天因为洒水车作业后路上湿滑摔倒。前天早上7点多,她骑车行至市区联盟路西杨村河桥上时,路上湿滑致电动车摔倒,她和孩子摔在地上,被好心人扶起。昨天早上7点多,她骑车行至长青路与园林路交叉口拐弯时,洒过水的路面结冰,她和孩子再次摔倒在路面上。“洒水车洒水时,能不能看看天气和气温状况,天气越来越冷,这样洒水太不安全了。”她有点气愤地说。

市民邵先生昨天早上7点半骑车行至市区长青路与园林路交叉口时滑倒,他说:“幸亏年轻,只是腰腿摔得很疼,要是老年人可就受不了了。希望有关部门洒水时注意一下气温。”

市民赵女士是新华路小学的一名教师,昨天早上7点半左右骑车去学校,行至诚朴路与建设路交叉口时,洒过水的路面因结冰变得湿滑,她连人带车摔倒在路面上,一位好心路人将她扶了起来。就在她倒地起来收拾的几分钟之内,又有多名“骑士”在这个路口“中招”,摔倒在路面上,有的还是大人和孩子一起摔倒在地。

赵女士说:“洒水、限行都是为了蓝天工程,这大家都支持,只是现在气温常降至零摄氏度以下,洒水的时间能不能往后延迟一下?等太阳出来、气温上升的时候再洒,避免道路结冰,减少事故的发生。”

### 气温过低如何洒水 有关部门早有规定

针对市民“洒水作业人性化”的建议,记者先后采访了新华区、卫东区环卫部门的相关人士。新华区环卫办一位副主任了解情况后,表示洒水时间和频率可以根据天气情况进行调整,若气温降至零摄氏度以下时,可以等上午8点以后气温升上来再洒水。卫东区环卫局一位副局长则表示,目前大气污染防治形势非常严峻,既要按照指令洒水作业,又要为车辆和行人考虑,洒水作业也很难。他们的洒水车已经注意避开了早高峰和午高峰,只洒中间两个快车道,慢车道上不洒水,冲洗道沿和人行道作业也已暂停。

记者随后又致电市大气污染防治攻坚战办,综合办有关负责人韩振江说,针对冬季气温降至0℃以下洒水车如何作业,攻坚战办去年冬季已下发过通知,可以根据气温进行调整。记者上网查询发现,2016年11月24日,市大气污染防治部门曾对有关单位发出通知,考虑到市民出行安全,对城区及周边道路洒水作业进行调整,要求“新华区政府、卫东区政府、湛河区政府及新城区、高新区管委会和市住建局、市交通运输局要在气温0℃以下时,取消该时段洒水作业;下雪时段停止洒水。雨雪停止后,视路面情况确定是否洒水;加大道路机扫力度,增加清扫频次,保障机扫质量,保持道路清洁,减轻道路扬尘对环境的污染”。

记者随后采访新城区城市管理综合执法局清洁环卫大队宋队长了解到,今年10月8日,市城市管理委员会曾下发通知,当气温低于5℃时应暂停道路洒水及冲洗作业。市污染防治攻坚战办的专家则说,当气温低于3℃时可以暂停,毕竟安全第一。

宋队长说,入冬之后,他们已经根据外地和本地前两年的经验做好了预案。为防止洒水导致路面结冰,新城区已从11月20日开始调整洒水的时间。目前,洒水作业已推迟至上午9点以后。由于新城区的气温要比老城区低2摄氏度左右,他们要求先测量路面温度再决定是否进行洒水作业,同时要求洒水车遇到桥梁、陡坡路面时隔过去,等到中午气温高时再洒。



### 机动车相撞事故频发

昨天上午8时20分许,在市区建设路解放军152医院门前,4辆西行的机动车发生碰撞(上图)。同一时间,建设路铁路立交桥下东行快车道先后有两辆小轿车和两辆大巴车分别发生碰撞,道路因此一度断行(下图)。

现场一家保险公司的工作人员告诉记者,当天上午8时至9时,仅在市区建设路劳动路至东环路段,就先后发生了4起车辆撞击事故,至少有13辆机动车受损。多位当事机动车驾驶员告诉记者,事故是路面湿滑结冰,刹车失去控制而引发的。

本报记者 李英平 摄

### 路滑车追尾 司机说“不该发生”

□记者 娄刚

本报讯 昨天早上,市区建设路与荟文街交叉口处发生一起汽车追尾的小事故。事情虽然很快就得到了解决,但两位司机都觉得这事儿不该发生:早上的路面洒过水后竟然结了冰,后车司机一不留神追了尾。

当天上午8点10分,记者接到报料赶到现场。看见在建设路中间,一辆长安面包车在后,一辆马自达SUV在前,两车紧贴在一起。长安面包车前保险杠大面积破碎,受损较重,马自达SUV被追

尾处小部分变形掉漆,受损相对较轻。两位女司机正在友好协商,解决问题。

记者询问事故原因,追尾车辆司机李女士说,当时大约是7点40分,两车本来相距有十多米,前车减速时她正常踩了刹车,没想到路面竟然有冰,刹车失灵,还是撞了上去。经她一说,记者才注意到,建设路紧靠中间隔离带的路面确有薄薄的冰层。原来,洒水车从这里经过不久,因气温较低,路面结了冰。李女士的车刹车后打滑,在路面上划出了一条长长的刹车痕迹。

有啥只管诉说  
晚报帮你奔波

24小时百姓热线

4940000

### 来电照登

市民赵女士昨日来电:市区开源路鹤林鹏购物广场内暖气不热,多次向相关部门反映未果。

市民陈先生昨日来电:12月8日早上6:50左右我在市区矿工路西段新程街小学公交站等乘8路公交车,直到7:22才来一辆。

### 热线回复

市区矿工路与向阳路交叉口东路北人行道上污水,影响通行。

市数字化城管监督指挥中心601号:我们尽快安排人员查看处理。

### 一批捕鱼地笼被清出湛河

□记者 吕占伟

本报讯 昨天上午,高新区组织人员清理了许南路桥以西湛河河道内设置的一批捕鱼地笼。

据市湛河治理工作指挥部有关负责人介绍,最近有群众反映,有人凌晨在高新区湛河河道内非法钓鱼。指挥部迅速知会高新区管委会,后者安排巡防大队加强巡逻。昨天上午,高新区启动“保护母亲河、落实河长制、净化水生态”专项治理行动,湛河区河长、管委会副主任白民带领25名工作人员,乘冲锋舟共拆除销毁网箱捕捞工具80余个,放生非法捕获鱼50余公斤。